
09/04/2024

Изложба в подкрепа на строящ се храм беше 
открита в Народното събрание

В Мраморното фоайе на Народното събрание на 3 април беше открита 
изложба, посветена на православния храм „Св. Патриарх Евтимий 
Търновски“, който се изгражда в столичния квартал „Люлин“. Експозицията 
съдържа двадесет и три документални пана, които проследяват етапите на 
строителство и които говорят за съпричастността към инициативата от 
страна на духовници и миряни. По проект храмът ще бъде най-големият, 
изграждан в страната от 1989 г. насам. Събитието беше организирано по 
инициатива на сдружение „За национален и духовен възход – Свети 
Патриарх Евтимий Търновски“.

Изложбата е своеобразен призив за подкрепа за доизгаждането на храма. 
„Това е един строящ се храм, в който вече се служи. С Бога напред!“ – каза на 
водосвета при откриването на изложбата архим. Василий, протосингел на 
Софийска митрополия. В събитието участваха още ик. Лъчезар Попов, 
председател на строящия се храм и на столичния старинен храм „Света 



Софѝя“, свещ. Евтимий Куков от същата църква и протод. Иван Петков.

Зам.-председателят на парламентарната Комисия по бюджет и финанси 
Венко Сабрутев съобщи, че на свое заседание Министерският съвет е 
отпуснал сумата от триста хиляди лева като целеви средства за 
довършването на храма. Той отбеляза, че държавата трябва да се включва в 
повече подобни богоугодни инициативи.

Най-ценното в храма „Св. Патриарх Евтимий“ е, че строителството му изгради 
общност от сплотени сърцати хора, които допринасят за това другите да 
живеят и да се чувстват по-добре, подчерта кметът на столичния район 
„Люлин“ Георги Николов. Той изрази надежда, че храмът ще бъде завършен в 
най-кратки срокове.

В откриването на изложбата участва и музикантът и композитор Хайгашод 
Агасян, който изпълни песента „Молитва“.

Проектът на храма е дело на екип от тринадесет архитекти, а основният 
камък беше тържествено положен в началото на 2022 г. от Белоградчишки 
епископ Поликарп, викарий на Софийския митрополит.

Храмът се строи на разгърната площ от 1836 м2 и ще бъде на три етажа. 
Височината на камбанарията му надвишава 29 м, а на кубето – 26 м. В 
основите са положени три камъка – от Паметника на свободата на връх 
Шипка, от Света гора и от старата столица на България – Търновград.

Изложбата ще продължи до 10 април, а тези, които искат да подкрепят 
строежа на храма, могат да дарят на следната сметка:

Банкова сметка за дарения: IBAN BG34STSA93000029634724

Титуляр: Църква Св. Патриарх Евтимий Търновски.
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* Снимки: Сайт на Народното събрание и Actualno.com
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